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ГОЛОВНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЗАПАСІВ  
НА ПІДПРИЄМСТВІ  

 
На кожному підприємстві управління запасами є однією з ключових 

функцій, яка впливає на ефективність виробничого процесу та задоволення 
потреб клієнтів. Формування запасів – це комплексний процес, який вимагає 
уважного аналізу та планування. Розглянемо головні аспекти формування запасів 
на підприємстві та їх вплив на бізнес [5]. 

Першим і, безумовно, важливим аспектом є прогнозування попиту на 
товари або послуги. Це дозволяє підприємству забезпечити належний рівень 
запасів, уникнути надмірних запасів, які забирають фінансові ресурси, або 
недостатніх запасів, які можуть призвести до втрат клієнтів. Другим аспектом є 
мінімізація ризику. Це означає забезпечення стійкості виробничого процесу 
шляхом попередження можливих перешкод у постачанні сировини або комп-
лектуючих матеріалів. Третім аспектом є мінімізація витрат. Утримання запасів 
вимагає фінансових витрат на їх придбання, зберігання та управління. Оптимізація 
цих витрат є важливою складовою ефективного управління запасами. Четвертий 
аспект – використання сучасних технологій. Системи управління запасами (ERP), 
програмне забезпечення для прогнозування попиту та автоматизовані системи 
складського обліку допомагають підприємствам покращити ефективність управ-
ління запасами. П'ятий аспект – стратегічне планування. Формування запасів 
повинне бути частиною стратегічного планування підприємства, що враховує 
рівень сервісу для клієнтів, конкурентність, довгострокові тенденції на ринку та 
фінансові обмеження. Шостий аспект – оптимізація ланцюга постачання. 
Співпраця з постачальниками допомагає забезпечити своєчасне постачання 
необхідних матеріалів чи товарів та зменшити ризики управління запасами [2]. 

Управління запасами в реальному часі: Сучасні підходи до управління 
запасами передбачають здатність оперативно реагувати на зміни в попиті, 
постачанні та інших факторах. Це може включати використання систем 
моніторингу запасів в реальному часі, що дозволяють швидко аналізувати та 
реагувати на будь-які зміни [3]. 
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Стратегія управління запасами: Підприємство повинно розробити чітку 
стратегію управління запасами, яка відповідає його бізнес-моделі, специфіці 
товарів чи послуг, а також потребам клієнтів. Ця стратегія може включати різні 
методи управління запасами, такі як JIT (Just-in-Time), ABC-аналіз, EOQ 
(економічне замовлення партій) та інші. 

Співпраця з відділами: Ефективне управління запасами потребує співпраці 
між різними відділами підприємства, зокрема між відділами продажів, 
виробництва, логістики та фінансів. Це допомагає забезпечити збалансований 
підхід до управління запасами та зменшити ризики. 

Аналіз ефективності: Підприємство повинно систематично аналізувати 
ефективність своєї стратегії управління запасами і вносити необхідні корективи. 
Це може включати аналіз рівня сервісу для клієнтів, оборотності запасів, 
рентабельності та інших ключових показників [4]. 

У підсумку, головні аспекти формування запасів на підприємстві взаємо-
пов'язані та вимагають комплексного підходу для досягнення оптимальних 
результатів управління запасами. Їх правильне врахування та використання 
дозволяють підприємствам забезпечити ефективність виробництва, задоволення 
потреб клієнтів та мінімізацію ризиків. Реалізація цих аспектів допомагає 
підприємствам підтримувати оптимальний рівень запасів, забезпечуючи при 
цьому ефективність виробництва, задоволення потреб клієнтів та зниження 
витрат [1]. 
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